

都市
言情

白领李海涛爱上了夜总会小姐叶子，叶子拥有令人惊艳的美貌和一颗脆弱的心，因为受过男人的伤害而不肯轻易付出感情。李海涛用自己真诚而独特的方式打动了叶子，但世俗的偏见和人为的磨难却使他们的爱情一波三折。与此同时，叶子的朋友小玉也疯狂地爱上了李海涛，并不惜一切代价来拆散他们。最终叶子选择了悄然出走，机关算尽的小玉因得不到爱情而绝望自杀……

退出娱乐圈后叶子又一次不知去向

由于小玉故意离间我和叶子，我误会了帮叶子投资的何老头，并动手打了叶子，叶子摔门而去。

第二天我从公司回到家，发现叶子把她所有的东西都拿走了，连瓶洗面奶都没留下。她就是这样，做事总是这么绝。起来下地想了一夜，还是不能说服自己原谅她。看来情归情，意归意，男人只要一撞上这种事，整个人就会被事实击倒，想爬都爬不起来。我不知道时间能不能冲淡一切，最重要的是，我还能不能再接纳她。我为这个女人付出了所有，得到的却是背叛。我恨她。

关于叶子的娱乐新闻还在不断地更新和蔓延中。现在关于叶子的报道已经成了各类报纸娱乐版的头条，铺天盖地。与此同时，网站上各类负面小道消息也越来越多，人类发明了网络，也就促进了是是非非的快速传播。越来越多的负面新闻充斥着大小版面，那些评论越来越尖酸刻薄，大有不把叶玲珑赶出出境线誓不罢休的豪情壮志。

也许这是叶子最尴尬的时刻，也许她需要有人在背后支持鼓励她，想想何老头那并不宽阔的胸膛，能为叶子挡风遮雨吗？不管她如何如何欺骗过我，不管她怎样怎样背叛过我，我都觉得应该在这时候帮她走过人生的低谷。于是我再次给她打电话。电话是她的经纪人接的，我还没说什么，那边就回答道：“对不起，叶玲珑不接受任何采访。”然后就是忙音了。我举着电话发呆，最后抹了一把脸，冲进浴室洗了个冷水澡。

我这人本来不信命，我说过了一千遍我只相信因果循环，是非报应。但是这个时候忆婷的出现，给原本已经被流言蜚语折磨得焦头烂额的叶子又增添了致命一击。忆婷用枪打死高蝉后自杀。

在叶子人生的节骨眼上，忆婷的死，真真正正地让叶子整个曝光在阳光下，暴露在众人的目光里。也在一夜之间，所有关于她的流言蜚语得以验证。众口铄金，我不知道叶子是否让眼泪沾了衣裳，也许，她已经不会哭了。

就在2002年世界杯结束两个月后，叶子在一次公开的记者招待会上露面，正式宣布：从此退出娱乐圈，永远不再涉足半步。当天晚上，网络及各个新闻媒介公布了叶子说的那句话：“我累了，也厌倦了，我从此退出这个圈子，也永远退出你们的视线。”我一直在默默地关注着整个事态的发展。我也知道，她

现在需要的，是爱。

我要找叶子，我必须找到她。可是，此时的叶子又一次不知去向。我四处打听，却得不到一点可靠的消息。有人说她跟一个美籍华人去美国了，有人说她隐居起来了，有人说她疯了，甚至有人说她跳楼了，但是没过多久，叶子就被人们遗忘了。有如昙花一现。人情淡薄如纸，现在让人们可以在茶余饭后嚼舌头的谈资已经越来越多，也越来越丰富了。不像我，缺了一个叶玲珑，生命就失去了光泽。

也许凡事都得有所平衡吧，让人感到安慰的是我的事业扶摇直上，如日中天，与另两位老总三分天下，车也换成了宝马。而我身边的女人也在更换，却没有一个让我为之付出真情，除了她们在点燃香烟的那一刻让我有刹那间的心动。

又是一个新年，对叶子的思念就像脸上的胡子，刮了一茬又长出来一茬。她给我的记忆是用火筷子烫伤的疤，不管如何去掩盖，都清清楚楚地烙在我骨子里的某个地方。叶子啊叶子，如果你肯原谅我，如果你还爱着我，如果你还能再给我一次机会，如果你还愿意对我说一句：给我一支烟……

3月份，我无意在网络上看到一条很不起眼的消息，说是演员安钰从17楼坠下，不幸身亡，香消玉殒。

一开始我只当是谁开的玩笑。直到这事过去了一个多月，我才从各个渠道打听到，并在脑海里想象出小玉那天坠楼的全部经过。

我在那天夜里蓦然从梦中惊醒，出了一身冷汗，我坐起身子，随手点燃了一支香烟。烟雾缥缈缈罩住我的脸，四年多来的尘缘旧事在烟雾里清晰如昨，叶子、小玉、肖琳、忆婷、小云、雪儿、青青，每一张脸都在脑海中定格成一张张照片，我可以撕了照片，却撕不了往事。

“给我一支烟。”那是她冲我说的第一句话。我只给了她一支烟，她却带给了我数年来的爱恨情殇、生死离别。因果循环也好，是非报应也罢，一切的一切都已经不再重要，重要的是，从那支烟开始，我明白了极深的爱和极痛的恨，也品味了人世间的百样相思，千般滋味，万种情怀。

(全文完，本报有删节) 28

刑事
侦探

区检察院的检察长胡伟因贪污受贿、包养情妇被“双规”，一时间，社会舆论哗然。在办案过程中，反贪局长遇害，黎子剑也遭到诬陷。危难当头，黎子剑坚持正义，不畏权势，誓将反贪行动进行到底，最终揪出了一个隐藏在社会肌体里的蛀虫。

伯龙到几个村子进行调研

新丰县是东都市下属的一个县。这是国家级贫困县，可这里的个别干部却不贫困，他们各自有着自己的“致富”之路。新丰的老百姓对此不仅骂娘，还对一些东西失去了信心。面对这种现象，新丰县检察院的检察长伯龙有些忧虑。

伯龙原来在东都市检察院任起诉处处长，前年来新丰县就任检察长。他来之，开展了一场史无前例的“反贪风暴”，四个乡镇长和两个局长被查处。一时间，新丰人又有了对未来的信心。

在这场仍在继续的反贪风暴中，老百姓欢呼着，一些人却在担心着。

一段时期内，有关村干部经济问题的情况接二连三地反映到伯龙这里：贪污土地款、白条抵账、滥批宅基地……以前村干部经济犯罪的问题不属于检察机关查办的范围，后来，全国人大出台有关司法解释，把查处村干部的经济犯罪纳入了检察机关的职务范畴。伯龙决定把查处和预防村干部职务犯罪作为一项重点工作。他知道，如果没有村干部的遵纪守法，建设新农村只能是一句空话。

这天，伯龙带领预防科的两位工作人员就预防村干部职务犯罪问题到几个村子进行调研。他们来到松岗村，刚到村口，伯龙发现，村里的大街上聚集了好多人，人群中传出撕心裂肺的哭声。他感到这里发生了多大的事情。

司机把车停在村头，伯龙走向人群。他走到一位老大爷跟前，问：“大爷，发生了什么事？”见检察院的警车里下来了一个领导模样的人，七十多岁的老人显得有些激动：“你是县里来的吧，快管管那些人吧，要不然，老百姓就没法活了。”“老大爷，究竟发生了什么事？”伯龙迫不及待地问。“唉……”老人点上一支烟蹲在了地上说，“俺村上的六根媳妇生了个闺女，但六根一直想再生个儿子，今年春上，六根媳妇又怀孕了，让乡里知道了。乡里来了几个人，非要拉着六根媳妇去做流产手术。六根媳妇当然不去呀，一个副乡长二话不说领着几个人就把六根媳妇往车上拉，六根媳妇死活不去。见没有办法，那个副乡长就领着几个人把六根拉到了乡里，关了四天，不让吃也不让喝，听说有时候还打六根，非逼着他让媳妇流产。六根本来就有心脏病，哪能经

得起这么折腾呀，再加上不吃不喝，就犯病了。乡里一看人死了，什么也不说，就把人拉回来了。要说计划生育是好事，可也不能这样对待老百姓呀！”

看见老人向一个干部模样的人诉说，好多人“呼啦”一下子围过来，七嘴八舌地嚷开了。“什么乡干部，把人都逼死了，简直不像话。”“还有没有王法了？”“走，抬着尸体找乡里去，乡里不行，咱就去县里，县里不管，咱就去省里。省里不管咱就去北京！”人群中不知谁喊了一声，立即得到了大伙的响应。

见大伙情绪激动，伯龙感到了事态的严重，他高声喊道：“乡亲们，等一等。”听到喊声，正准备向村外走去的乡亲们站住了，齐刷刷的目光看着他。“乡亲们，听我说，我是新丰县检察院的检察长，今天的事我都看见了，回去以后，我就向县委领导汇报，同时，我们政法部门也会介入此事。你们千万不要冲动，要相信我们的政府，相信我们的法律，这事一定会调查清楚的。”“现在官官相护，我们凭什么相信你？”“对，我们凭什么相信你？”人声嘈杂。

伯龙挥动着双手，深情地看着眼前这些朴实的农民。他从那些混浊的目光中，从那些还粘着泥块的粗布衣上，看到了一种力量，一种责任和期待。看着看着，他的眼睛有些湿润了：“乡亲们，我以新丰县检察院检察长的名义向你们保证，三天之内，我一定将此事查清楚。三天之后，我来到这里向你们宣布最后结果，好不好？”“好。”人群中爆发出热烈的掌声，掌声一直持续三分多钟。这掌声，让伯龙有些汗颜。这掌声，也让伯龙热血沸腾。

拨开人群，伯龙来到路中间。一个老人正跪在地上痛哭。她就是六根年过六旬的母亲。

伯龙双手拉起年迈的老人，捋了捋她凌乱的头发，哽咽着说：“大娘，别哭了，回家吧，我们一定将此事查清楚，给您老人家一个公道。”许多人都清楚地看到，伯龙的眼里闪着泪光……

(全文完，本报有删节) 18

